

铁路新规

2014年铁路春运售票方案公布
学生票可在自动售票机上买

改签后的春运火车票按票价20%收退票费

总体来说,2014年铁路春运火车票的预售期与日常火车票的预售期相同。其中,图定旅客列车互联网、电话订票预售期为20天,即2013年12月28日发售2014年1月16日(春运第一天)车票;车站窗口、代售点、自动售票机预售期为18天,即2013年12月30日发售2014年1月16日车票。

春运期间加开临客的预售期进一步提前。其中,互联网、电话订票预售期为25天,即2013年12月23日发售2014年1月16日车票;车站窗口、代售点、自动售票机预售期为23天,即2013年12月25日发售2014年1月16日车票。



快报讯(记者 刘伟娟)现代快报记者昨天从中国铁路总公司获悉,2014年春运为期40天,从1月16日到2月24日。为应对春运期间的大客流,中国铁路总公司制定了一系列措施。2014年春运,改签后的春运火车票,将按票价20%收取退票费。

往年,总有些旅客担心买不到车票而见票就买,等到临出行前才办理退、改签。这造成多次占用票额,影响其他旅客购票出行。为抑制此类现象,2014年春运期间,对因旅客原因办理车票改签,且改签后车票的乘车日期在春运40天内的,退票时铁路部门将按购票面价的20%收取退票费。铁路部门表示,这是为了让运力资源得到最大限度的利用。

现代快报记者还了解到,2014年春运,铁路部门仍将优先办理学生票。2013年12月10日至19日,铁路部门将集中办理2014年1

月10日至2月24日期间的学生团体往返票。其中,上海铁路局将在有始发列车和硬座票额的车站设立专口,集中办理学生团体往返票。从2013年12月20日起,互联网、电话订票、车站窗口、代售点等将同步发售2014年2月24日前的学生票。

铁路部门将在自动售票机上提供学生票服务。一是车站的自动售票机上增加学生票的购票、取票功能;二是在部分规模较大的院校,经学校同意后,逐步设置自动售票机,方便学生购票、取票。要提醒的是,须提前到学校相关部门确认自己的学生火车票优惠卡内已写入姓名、二代身份证号码、乘车区间、入学日期等4项内容。取票时,应确保优惠卡内信息与在12306网站注册时填写的信息一致。

目前,南京火车站正在对自动售票机系统进行更新。

铁路12306客户端上线试运行 今起,手机可以买火车票了

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,现代快报记者从中国铁路总公司获悉,12月8日,铁路部门的官方手机购票客户端——“铁路12306”将上线试运行,向广大旅客提供列车信息查询、购票等服务。这也意味着今天起,手机也可以购买火车票了。

“铁路12306”免费供旅客下载使用。使用安卓系统手机的用户可直接从www.12306.cn网站下载,使用苹果系统手机用户可从苹果应用商店“APP STORE”下载。

试运行期间,如遇到购票不畅等问题,请广大旅客谅解,并及时选择其他方式购票。

相关新闻

连盐铁路开建,2017年通车

快报讯(通讯员 邱俊荣 记者 毛丽萍 姜振军)昨天,连盐铁路正式开建,今后,连云港、盐城坐火车去上海再也不要绕道南京,动车3小时即可到达,计划2017年5月建成。

据介绍,新建连云港至盐城铁路正线全长234公里,相关支线工程76公里,建设工期

3年半,设计时速200公里,起自江苏连云港石桥,终到盐城北。全线设赣榆北、赣榆、连云港、海州、董集、杨集、田楼、响水、滨海县、阜宁东、射阳及盐城北12个车站。建成后,不仅连云港、盐城到上海时间减少了一半,而且整个山东半岛进上海的距离都大大缩短。

高考改革

国家高考改革方案明年上半年出台
目前高中在校生仍用现行方案

统一高考将来不考外语 江苏方案预计明年公布

高考改革时间表

2014年上半年	国家发布总体方案及高考改革等各领域的改革实施意见。有条件的省份开始综合改革试点或专项改革试点。
2017年	总结成效和经验,推广实施。
2020年	基本形成新的考试招生制度,实现改革总体目标。

昨天,国家教育部官方网站刊发了一篇媒体采访教育部的报道。明确指出国家高考改革方案要到明年上半年才出台,而此前一直传言今年内出台的江苏高考新方案,预计也将因此推迟,根据提前三年公布的原则,现高中在校生方案不变。2014年上高中,2017年毕业的学生有可能是新方案的第一批使用者。

现代快报记者 金凤 黄艳

外语退出统一高考 但未公布时间表

“以后6月8日不考英语了吗?”教育部网站的这则消息,引发不少江苏家长的猜测。

昨天,教育部网站首页刊发了媒体的报道称,教育部考试招生改革总体方案制定完成,并将建立分类考试、综合评价、多元录取的高考制度。

不少市民认为,作为教育部官方网站,转引媒体的报道,是在释放方案改革的信号。根据媒体报道,改革后的方案,在改革考试评价制度方面,重点包括两个方面:一是推行高中学业水平考试和综合素质评价,引导学生学好每门课程,并选择适合自己兴趣的课程,充分发展个性潜能和学科特长,同时引导学生参加公益服务和社会实践等。

此外,改革后的高考方案将全面实施高中学业水平考试制度,探索“减少考试科目”“不分文理科”“外语科目实行社会化一年多考”等改革,外语不再在统一高考时举行,由学生自主选择考试时间和次数,增加学生的选择权,并使外语考试、成绩表达和使用更加趋于科学、合理。

但目前公布的信息中,只提到了外语不

再在统一高考时举行,并没有说是否从2014年就开始实施,没有公布明确的时间表。

国家方案明年上半年公布 江苏预计顺延

根据报道,在方案发布的时间把握上,2014年上半年,国家将发布总体方案及高考改革等各领域的改革实施意见。

方案提出,高考等重大改革要充分考虑教育的周期性,要按照“三年早知道”的原则,提前一定时间公布,目前在校高中生不受影响,给考生和社会以明确稳定的预期。

此前,有声称,江苏高考方案将于2013年12月底公布。昨天,记者从江苏省教育厅权威人士处获悉,江苏方案将在教育部方案制定完成正式出台后,再根据国家精神研究制定。“教育部方案发布后,还要向社会公开征求意见,这至少需要一周,征求意见结束后,还需要修改,所以,估计要到明年。”

这意味着,根据“三年早知道”原则,如果2014年发布江苏高考方案,目前的在校高中生将不受影响,仍使用现行的“08方案”,计分科目为语数外,选修科目计等级。而改革后的高考方案首届适用学生,将从2014年进入高一的学生开始。

教育界人士建议 江苏高考方案尽快出台

“建议江苏尽快出台改革方案。”参加过江苏高考改革调研的一位中学名师表示,江苏此前就尝试不分文理科,英语也在酝酿一年多考,这些如果和教育部的方向是一致的,可以有个提前量,没必要等到2014年公布。

他表示,此前很多信息都称,2016届毕业生,即现在的高一在校生,将是高考新方案执行的第一届学生,取消“小高考”加分,英语可能社会化考试,等等。“如果能早点实施,也可以让学生早点减轻负担。”

中学生作文大赛出题《汉字情怀》,引导学生“接地气” 70分的高考作文,立意一般的只能得40多分

快报讯(记者 黄艳)昨天,从初赛、复赛中脱颖而出的近500名江苏中学生齐聚南京,参加“七彩语文杯”江苏省第十二届“中学生与社会”作文大赛决赛。而前天刚刚出炉的2014年江苏高考“考试说明”中,70分的高考作文如何写好是考生最关心的,但专家透露,因为立意一般、不接地气,不少作文只能拿到四十六七分。

今年大赛的作文题也是现场命题的,初中组和高中组都是三个题目中选一个,而两个组有个共同的题目《汉字情怀》,担任评委的盐城中学的朱斌老师说,“今年中央电视台举办了《汉字听写大会》很受欢迎,我们出这道题是要引导学生热爱母语,中学生对汉字要有自己的认识,有自己的情怀。”

据悉,“中学生与社会”作文大赛,代表江苏中学生的作文最高水平。尽管都是高手对决,但评委们还是看到了一些问题。“两点一线的生活,沉重的课业负担,家长过于呵护,都使得他们无法关注现实生活。”担任评委的南京十三中语文特级教师曹勇军说,作文大赛的主题定为“中学生与社会”,就是为了引导学生们多关注生活。

对于大家都非常关心的70分高考作文,曹勇军表示,高考的命题者也希望能在关注现实、关注社会上有所突破。江苏高考在阅卷中还是拉开差距的,一般的作文,也就是四类卷,70分的作文给四十六七分。现在强调在吃透材料、审题正确的情况下,要看是不是有自己独特的立意。